
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A hála és az elcsendesedés ereje 

A rohanó világ zajában, ahol minden percben új kihívásokkal 

szembesülünk, különösen fontos időt szakítani a hálaadásra és az 

elcsendesedésre. A hála nem csupán egy udvarias gesztus, hanem 

lélekemelő erő, amely összeköt bennünket Istennel és egymással, és 

segít meglátni az élet szépségeit. Az elcsendesedés pedig lehetőséget 

ad arra, hogy lelkünk megnyugodjon, gondolataink rendeződjenek, és 

hálával tekinthessünk mindarra, amit kaptunk. 

A családok számára a hálaadás pillanatai különösen értékesek. Az 

együtt töltött idő, a közös vacsorák, beszélgetések és nevetések olyan 

élmények, amelyeket gyakran természetesnek veszünk, pedig ezek az 

apró dolgok alkotják életünk legszebb emlékeit. Érdemes mindennap 

megállni egy pillanatra és kifejezni hálánkat szeretteink iránt – egy 

kedves szóval, egy öleléssel vagy akár egy közös imával. 

Az idősebb generációk számára a hálaadás és az elcsendesedés 

még mélyebb jelentést hordoz. Az évek során szerzett tapasztalatok, a 

megélt örömök és kihívások mind formálták őket, és bölcsességük 

értékes ajándék lehet a fiatalabbak számára. Fontos, hogy figyeljünk 

rájuk, meghallgassuk történeteiket, és kifejezzük irántuk érzett 

megbecsülésünket. Egy egyszerű látogatás, egy telefonhívás vagy egy 

együtt töltött délután sokkal többet jelenthet számukra, mint azt elsőre 

gondolnánk. 

A hála és az elcsendesedés nem csupán a különleges alkalmakra 

korlátozódik, hanem mindennapi életünk része lehet. Egy csendes 
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reggel a kávénk mellett, egy séta a természetben vagy akár egy 

imádság – mind lehetőséget adnak arra, hogy elmélyüljünk a 

pillanatban, és hálával tekintsünk mindarra, ami körülvesz bennünket. 

Legyen hát életünk része a hála és az elcsendesedés, különösen 

az előttünk álló nyári hónapokban! Találjuk meg azokat a kis 

pillanatokat, amelyek örömmel töltenek el, és osszuk meg ezt a hálát 

szeretteinkkel! Mert ha a szívünk megtelik hálával, a világ is szebb 

hely lesz. 

Így kívánok mindenkinek áldott nyári napokat, hogy ősszel minél 

több mindenért adhassunk majd hálát. 
 

Tampu-Ababei József 

plébános 
 

 
 

József atya szentmisét mutat be Folignóban 
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Láncszemek közösségünk életéből 
 

„A reményről beszélni annyit jelent, mint megállapítani, milyen helyet 

foglal el a jövő Isten népének vallási életében.” (Biblikus Teológiai Szótár) 

  A Ferenc pápa által meghirdetett remény évében sok mindenben reménykedünk. 

Jómagam abban is, hogy a templomunkat látogató hívek közül egyre többen 

bekapcsolódnak plébániánk közösségi életébe, nem csak „szertartásfogyasztók” 

lesznek. Annak idején, amikor zsinatoltunk, sokszor elmondtam, hogy nagy 

különbség van a csoport és a közösség fogalma között. A közösség jóval több. 

Nemcsak bizonyos célból összejáró emberek összessége, hanem közöttük az 

információs kapcsolaton kívül mélyebb kötődések is vannak, segítik egymást, 

felelősek egymásért. Ilyen szempontból teszem fel a kérdést magamnak és az 

Olvasónak is: a plébániánk közösségének tagja vagy-e? Túl tudsz-e lépni határaidon? 

  Hadd idézzem Dietrich Bonhoeffer néhány gondolatát a Közösségben című 

könyvéből: „Ahány ember, annyiféle. Csakhogy erősek és gyöngék, okosak és buták, 

tehetségesek és tehetségtelenek, jámborak és kevésbé jámborak különbözősége 

immár nem arra ad okot, hogy megszóljuk, megítéljük, kárhoztassuk egymást – más 

szóval, hogy önmagunkat igazoljuk –, hanem arra, hogy egymásnak örvendjünk és 

szolgáljunk. Továbbra is a maga meghatározott helyét foglalja el a közösségben 

mindenki, de ez most már nem az a hely, ahol a legjobban tud könyökölni, hanem az, 

ahol a legjobban tud szolgálni. Nagyon fontos, hogy a keresztény közösség minden 

egyes tagja nélkülözhetetlen láncszeme legyen a közösségnek. Egy lánc csak akkor 

nem szakad el, ha legkisebb szeme is megkapaszkodik a többiben. Az egész közösség 

sínyli meg, ha vannak olyan tagjai, akik tétlenek maradnak. Ezért úgy jó, ha 

mindenkinek van megszabott feladata, hogy a kétség óráiban se érezze magát 

haszontalannak és feleslegesnek… A keresztény közösséget nem az önigazolásnak, 

tehát az erőszaktételnek, hanem az Isten kegyelméből vett megigazulásnak, tehát a 

szolgálatnak kell irányítania.” 

  A Rómaiakhoz írt levélben meg is kapjuk a konkrét feladatokat (Róm 12,3–12): 

A nekem adott kegyelem segítségével azt mondom mindegyikteknek: Senki ne becsülje 

magát a kelleténél többre, hanem józanul gondolkodjatok, mindenki az Istentől neki 

juttatott hit mértéke szerint. 

Mert, ahogy egy testben több tagunk van, s minden tagnak más a szerepe, 

sokan egy test vagyunk Krisztusban, egyenként azonban tagjai vagyunk egymásnak, 

s a nekünk juttatott kegyelem szerint adományaink is különböznek: aki a prófétálást 

kapta, tegyen tanúságot a hit szerint, 

aki tisztséget kapott, töltse be tisztségét, aki tanító, tanítson, 

aki a buzdítás ajándékát kapta, buzdítson, aki jótékonykodik, tegye egyszerűségben, 

aki elöljáró, legyen gondos, aki irgalmasságot gyakorol, tegye örömest. 

Szeressetek tettetés nélkül, irtózzatok a rossztól, ragaszkodjatok a jóhoz. A testvéri 

szeretetben legyetek gyöngédek egymáshoz, a tiszteletadásban előzzétek meg egymást. 
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A buzgóságban ne lankadjatok, legyetek tüzes lelkületűek: az Úrnak szolgáltok. 

A reményben legyetek derűsek, a nyomorúságban béketűrők, az imádságban 

állhatatosak.” 

  A Közösségépítő csoport nevében írhatom, hogy derűsen reménykedünk, őszre 

tervezett programjainkat jól fogadják plébániánk tagjai, s szép számmal látogatják 

majd. Lássunk egy kis előzetest. 

  Szeptemberben ez évben is több programmal csatalkozunk a jubileumi Ars 

Sacra Fesztiválhoz, amely Szent Ferenc Naphimnuszának a 800. évfordulójához 

kötődik. A fesztivál beköszöntőjéből idézem: „Az Atya irgalmas szeretetében és 

gyöngédségében bízva, Krisztust követve indulunk utunkra, nem feledve Szent Ferenc 

szavait sem: »Dicsérjétek az Urat és áldjátok, és mondjatok hálát neki.«” Az idei 

ünnepi alkalom szeptember 13-tól 21-ig tart. Szeptember 13-án két programmal 

szeretnénk kezdeni: délután 4 órakor egy többnyire szent helyeket ábrázoló 

fotókiállítást nyitunk meg plébániánk tanácstermében; este 6 órakor pedig szkólánk 

énekel matutinumot a templomban. Köszönjük nekik, hogy ismét vállalták a 

szolgálatot! Szeptember 20-án Sztahura Ágnes Angelika SM orgonajátékát 

élvezhetjük a templomban, művészünk a barokk és romantikus zeneirodalom 

darabjaiból válogat. 

  Terveink szerint október 4-én tartjuk meg Krisztinás napunkat. Kérjük a 

Testvéreket, írják be a naptárba ezt a dátumot. Legyünk minél többen! Isten védő 

szelleme alatt élvezhessük az előadásokat és egymás társagát. Tervezett 

előadástémáink: A reménység zarándokai – Az idei szentév, Felelősség a 

telekommunikációs eszközök használatában, Mesék gyerekeknek, felnőtteknek. Az 

egyeztetések nagy része már lezajlott, de októberig még sok minden történhet, ezért 

előadókat még nem neveznék meg. A felnőtteknek kiscsoportos beszélgetés, a 

gyerekeknek bábszínház, kézműves foglalkozás, az ifjaknak játékos elmélkedő út… 

És természetesen közös ebéd, sok-sok beszélgetéssel. Szkólánk indítja majd a napot. 

  Novemberben szeretnénk családos délelőttöt szervezni, s az ősz folyamán 

folytatódnak a Krisztinavárosi esték. 

Isten népeként megkaptuk, hogy milyen jövőben reménykedjünk, és ne csak 

beszéljünk róla, éljük is meg! Ismerjük a távlatokat, de a mindennapi életben kell 

megküzdenünk a kisebb-nagyobb gondjainkkal. Adja Isten, hogy hitbéli jövőképünk 

tudatában könnyebben vegyük az akadályokat! „El kell fogadnunk a véges csalódást, 

de soha nem szabad elveszítenünk a végtelen reményt.” (Martin Luther King) 

  Végigolvasva írásomat, látom, mennyi idézet került most bele. Bocsáttassék 

meg nekem. Mondandómat, érzéseimet jobban kifejezték mások, mint ahogyan 

magam tehettem volna. Remélem, kicsit megmozgatnak, kicsit hatni 

tudnak abban az irányban, hogy a plébániánkhoz tartozó, ide templomba 

járó hívek egyre erősebb, kívülről is példának látszó, vonzó közösséget, 

közösségeket tudjanak alkotni. 

A Közösségépítő csoport nevében írta: 
Csermák Judit   
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Tizenegy kicsi keresztény 
 

  Detti kislányunk már egészen kicsi gyerekként kérdezgetett bennünket, szüleit 

a szentmisén, hogy mi az a „sütiszerű valami”, amit eszünk. Ő is kaphatna belőle? 

Ha nem, miért nem? 

  Egyetlen szülő sincs ilyenkor könnyű helyzetben. Hogyan magyarázzuk el 

gyerekünknek katolikus hitünk legnagyobb misztériumát, amit magunk sem értünk 

egészen, sőt, ha őszinték vagyunk, nagyon kevéssé? 

  Jobb híján annyit mondhatunk ilyenkor, hogy „majd meg fogod érteni hittanon, 

az elsőáldozásra készülve”. 

  Később, ahogy kislányunk cseperedett, egyre ritkában tett fel ilyen kérdéseket. 

Vélhetően a szentmiséken ülve, majd később ministrálás közben a szentáldozáshoz 

járulókat figyelve rájöhetett, hogy itt bizony nem nasizásról, hanem valami nagyon 

komoly dologról van szó. 

 

  Természetesen a saját gyermeki megfigyelései és a felnőttek beszédéből 

elkapott félszavak nem lettek volna elegendőek, hogy elkezdjen feltárulni előtte az 

Eucharisztia titka. Ehhez kellett egy nagyon jó hittantanár, aki számunkra Gertheis 

Zita személyében adatott meg. 

  Nem sok pedagógust lehet irigyelni napjainkban, de különösen nem azokat, 

akik hittantanárként a keresztény hit alapjait igyekeznek átadni az alsó tagozatos 

gyermekeknek. Ennek a korosztálynak a tagjait még a leggondosabb szülői felügylet 

mellett is számos olyan hatás éri, ami nem feltétlenül a keresztény hit irányába tereli 

őket. Zita néni azonban rendkívüli empátiával tudja kezelni az ilyen korú 

gyermekeket. A mi kislányunkon is érezhető volt, ahogy az elsőáldozásra felkészítő 
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órákra járva hétről hétre egyre komolyabban veszi a katolikus hitet, aminek az 

Eucharisztia képezi az alapját. 

  Bennünket, szülőket még az is segített, hogy nem csak a gyermekünk részesült 

felkészítésben. József atya szakított ránk idejéből havonta másfél órát, hogy lelki 

feltöltődésben részesítsen bennünket. 

  Ahogy közeledett az elsőáldozás ideje, Dettin egyre jobban érezhető volt a 

várakozás izgalma. Megható volt látni, ahogy számolja a hátralévő napokat jobban, 

mint ahogy a karácsonyt szokta várni. 

  Végre a húsvét utáni első szombaton eljött a beöltözés és a befogadás 

szertartása. Rendkívül szép és felemelő ez a szertartás, minden szülőnek kívánom, 

hogy életében legalább egyszer részt vehessen rajta. 

  Másnap, az irgalmasság vasárnapjának reggelén a tizenegy kis elsőáldozásra 

készülő gyermek izgatottan, de kicsit megszeppenve gyülekezett a sekrestyében. 

Érezhető volt, hogy itt most valóban élő hittel bíró gyermekek készülnek az Úr 

Jézussal való találkozásra. 
 

 

 A templomba bevonulás ünnepi pillanatában minden szem rájuk szegeződött, 

érezték, hogy eddigi életük legfontosabb pillanatához érkeztek a keresztelésük óta, 

amit persze csak felvételeken láthattak. 

  Végül a szentmise a szentáldozáshoz ért és szép sorban a tizenegy kicsi 

keresztény az „Ámen” kimondásával megvallotta, hogy az a kicsi fehér ostya bizony 

nem süti, hanem Krisztus teste. 

Csurgai Csaba   
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A Szűzanyának ajánlott Szentlélek imacsoport 
templomunkban 

 

  Imacsoportunk a 2024. április-májusában tartott Szentlélek szeminárium 

hatására jött létre. Ez a szeminárium egy olyan életmegújító lelkigyakorlat, amelynek 

gerincét a heti egy találkozás és a napi személyes imaidő adja. A heti találkozó 

csütörtök esténként volt, amelyen dicsőítés (gitáros-énekes imádság), tanítás 

(közösen meghallgatott előadás) és kiscsoportos beszélgetés vezette be a 

résztvevőket a következő hét témájába. Ezt a témát aztán a hét további napjain otthon 

elolvasott és átelmélkedett, átszemlélődött szentírási szakaszok és egyéni imádságok 

mélyítették el. Templomunkban nyolc – egy-egy közbenjáró szentről elnevezett – 

csoport alakult, és mintegy 80 lelkigyakorlatozó részesült a Szentlélek-

keresztségben, élet- és lélekmegújító újraindításban. 

  A szeminárium után többen jelentkeztek Stellánál, hogy maradjunk együtt: 

folytassuk valahogy az elkezdett munkát; így alakult meg József atya jóváhagyásával 

a karizmatikus imacsoport. 

  A karizmatikus mozgalmat a 

katolikus egyház misztikus élménye 

alapvetően határozza meg, ezért nehéz 

szavakban leírni, hogy milyen különböző 

módon nyitja meg az Úr a szíveket az ő 

gyógyító szeretetére az imaalkalmak 

során. Nehéz, de azért megpróbálkozom 

vele. 

  Minden második és negyedik 

csütörtökön a szentmise után az Oltáriszentség előtt imádkozunk többek között a 

Szentlélek ajándékaiért, gyógyulásért, bűnöktől, megkötözöttségektől való 

szabadulásért, Stark Erzsike tapasztalt és szerető vezetésével. Ő mint csoportvezető 

személyesen és folyamatosan is imádkozik a csoport tagjaiért és azokért, akikért 

közbenjáró imát kérnek. Az alkalmak során mindenki megszólalhat, aki csak 

indíttatást érez rá: dicsőíthet, kérhet, tanúságot tehet meghallgatott imákról, 

tapasztalatokról. Az év során több ilyen tanúságtétel is történt. Az év elején 

személyes védőszentet húztunk, és minden imaalkalom végén körbeállunk, és a 

tőlünk balra álló testvérünk nevének, imaszándékának megismerése után a következő 

héten majd érte, az ő szándékára imádkozunk. Így hordozzuk egymást imáinkban. 

  Az alkalmakon először még akadozó éneklés és dicsőítő zene kérdése is 

megoldódott, néha gitáros jön Hamar László személyében, hogy segítsen minket a 

minél nagyobb önátadásban. Az imaalkalmak közül mindig kiemelkednek azok, 

melyeken Sipos Gyula ellátogat hozzánk előadást tartani és gyógyító szolgálattal 

segíteni. Ilyenkor személyes kinyilatkoztatást is kérhetünk a Szentlélek hét 
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ajándékáról, mint a bölcsesség, az értelem, a jó tanács, a tudomány, a lelki erősség, 

a jámborság és az istenfélelem. Az ekkor tapasztalt változásokról, 

imameghallgatásokról Gyulának A Szeretet földje című honlapján lehet és érdemes 

többet olvasni. 

  Az év során többször vehettünk részt közbenjáró imádságon templomunkban a 

csütörtöki találkozók keretében. Ilyenkor a Szentlélek különböző adományaiban 

részesült, tapasztalt imádkozó párok járnak közben imával, kinyilatkoztatással az azt 

kérőkért. 

  Az első év során több imameghallgatás történt és a kőszívünk helyett kapott 

hússzívünk érzékenyebb lett Istenre, a jelekre, embertársaink örömére és gondjára. 

Többször felmerül a kérdés, hogy milyen „jelekről” van szó. Mások számára talán 

nem nagy dolgok ezek, és könnyen be lehetne sorolni a véletlen kategóriájába is, de 

számunkra bizonyosságot és éltető erőt jelentenek. Például amikor még bizonytalan 

volt, hogy induljon-e karizmatikus imacsoport a templomunkban, és Stella a reggeli 

templomnyitás után egy élő galambot vett észre a kegykép feletti Atya-szobor 

kezében. Vagy amikor a Szűzanya oltalmába ajánlott szeminárium és imacsoport 

főbb alkalmai később „véletlenül” Mária-ünnepre estek. 

  A jövőre nézve továbbra is a Szentlélekre bízzuk az imacsoport alakulását, de 

mindenképpen a plébánia életébe beilleszkedve, illetve azt segítve képzeljük el, 

mivel „Isten Lélek, és akik imádják őt, azoknak lélekben és igazságban kell 

imádniuk” (Jn 4,24). 

Tibély Krisztin 

 
A Szent Mónika közösség 

 
  Szent Mónika a gyermekeik hitéért imádkozó édesanyák példaképe. Tagaste 

városában, a mai Algéria területén született 332-ben. Az Isten iránti szeretetet egy 

idős szolgálón keresztül ismerte meg, és ez egyre erősödött szívében. Amikor eladó 

sorba került, egy indulatos, hűtlen, pogány férfihoz adták feleségül. Férje, akit sok 

türelemmel és szeretettel végül Istenhez vezetett, a halálos ágyán felvette a 

keresztséget. 

  Mónikának három gyermeke született, akik közül az eszes és tanult Ágoston 

miatt aggódott rengeteget, mert az ifjú diákkorában kicsapongó életet élt és a 

manicheus szektához csatlakozott, majd megunva édesanyja aggódó szeretetét, 

kicselezte őt és Rómába utazott. Mónika mindeközben folyamatosan ostromolta az 

Urat, hogy adja meg fiának a hit kegyelmét. Egy püspök szavai is erősítették őt 

imáiban: „Lehetetlen, hogy ennyi könny gyermeke elvesszen!” A történet végét 

mindnyájan ismerjük: Ágoston megtérése után hitét megélve korának kimagasló 

egyháztanítója lett, Hippó városának püspöke, teológiai művek szerzője (Mónika 
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életét is javarészt ezekből ismerhetjük). Szent Mónika fia után utazott, majd sok, 

hitben közösen eltöltött év után boldogan adta vissza lelkét Teremtőjének Ostia 

városában 387-ben, hiszen „láthatta fia életében a hit diadalát”. Ezért a kegyelemért 

szoktunk mi is az édesanyák imádságában könyörögni.  

  De kik is vagyunk az a „mi”? A Szent Mónika közösség a világot behálózó 

összefogása azoknak az édesanyáknak, akik nem csak saját, de minden édesanya 

gyermekeinek hitéért imádkoznak. A közösség 1987-ben megkapta Madrid 

püspökének jóváhagyását, majd a világ több országába is eljutott a híre. Hazánkban 

1992. augusztus 27-én, Szent Mónika ünnepén alakult meg az első csoport. A magyar 

csoportok közösségről itt tudhatunk meg többet: http://szentmonika.hu/ 

  Plébániánkon a kétezres évek elején már létezett Szent Mónika közösség, de 

elköltözések, valamint állapotbeli kötelességek miatt egy idő után már nem tudtak 

rendszeresen összejönni.  2018 tavaszán, egy 

kilenc órai szentmise utáni agapén kezdtünk el 

mi ketten, Nyíri-Szabó Eszter és Aratóné 

Baumann Annamária beszélgetni, hogy 

megalakíthatnánk újra egy Szent Mónika 

imacsoportot. Talán nem véletlen jutott 

eszünkbe ez az ötlet, mivel a gyermekeink 

akkoriban kezdtek kamaszodni. És hát, ha nem 

is álltunk olyan nagy feladat előtt, mint 

Mónika, hiszen gyermekeinket hitben 

nevelhettük, de a kamaszkor olyan időszak, 

amikor a szülő szembesül azzal, hogy 

gyermekeinek életét nem csak ő befolyásolja. 

 Írtunk levelet a családoknak, hirdettük a 

szentmiséken, megszólítottuk személyesen az 

édesanyákat, nagymamákat. Eleinte minden 

hónap harmadik keddjén, este fél kilenckor 

találkoztunk, remélve, hogy a fektetés után kisgyerekes anyukák is ráérnek, de szép 

lassan kialakult, hogy rendszeresen részt venni leginkább nagygyermekes édesanyák 

és nagymamák tudnak. Így az időpont fél nyolcra módosult, a harmadik kedd maradt. 

Igyekszünk az Úr Jézus lábaihoz ülni, amikor csak lehet, ezért általában a 

templomban találkozunk. 

  Imádságunk körülbelül egyórás. Hálát adunk az elmúlt hónapban történtekért, 

majd következik egy tized rózsafüzér. Egy-egy Üdvözlégy Máriát mindig valakinek 

a szándékára mondunk, amit előtte saját szavaival megfogalmazhat. Leginkább 

gyermekeinkért, unokáinkért, házastársainkért imádkozunk, de a plébánia tagjaiért 

sem felejtünk el könyörögni. Ilyenkor nagyon személyes imaszándékok is 

előkerülnek, ezért mindig elmondjuk akkor, ha újonnan csatlakozik valaki, hogy az 



 

10 

elhangzott kérésekről az imán részvevőkön kívül nem beszélünk senkinek. Csöndes 

imádság után az alkalom végén együtt elmondjuk a Szent Mónika-imát. 

  Ezúton is szeretettel bátorítunk mindenkit, aki indíttatást érez magában, hogy 

csatlakozzon hozzánk. Bizonyára sokan imádkoznak hozzátartozóikért, de óriási 

ereje van, ha tudjuk, hogy a hozzánk hasonló szülők (édesapák is jöhetnek!) a mi 

imaszándékainkat is a szívükben hordozzák, és amikor pedig az Úr meghallgat egy 

imádságot, akkor együtt örvendezhetünk. Júliusban és augusztusban nem jövünk 

össze a nyaralások miatt, de szeptembertől minden érdeklődőt szeretettel várunk a 

hónap harmadik keddjén este fél nyolckor a hírlevélben meghirdetett helyszínen. 

Nyíri-Szabó Eszter és Aratóné Baumann Annamária 

 
Szolgálat a Mária Légióban 

 

Örömmel teszek tanúságot a Mária Légió tagjaként a Légió Havas 

Boldogasszony praesidiumában végzett szolgálatunkról. 

Kezdettől éreztem, hogy a Szűzanya hívott a 

Mária Légióba, „tekintetre méltatta alázatos 

szolgálóleányát”. Krisztus tanítványaként a szívemben 

hordozom Mária szeretetét, és a lelkemben él Mária 

szeretése. A fogadalomtételben Máriával egy szívből 

mondjuk, s mondtam én is: „íme az Úr 

szolgálóleánya”.  

Mária ad és kér. Mint minden légiósnak, nekem 

is adott Társakat, akikkel egy közösségben élhetem 

meg a hitemet, akikkel együtt imádkozunk, együtt 

gondolkodunk, tanulunk, s kapjuk meg a Szentlélek 

ajándékát, a bölcsességet, és beszéljük meg a 

tapasztalatainkat. Közösen haladunk az evangelizáció 

útján. Mint minden légióstól, Mária tőlem is kér. Heti 

két órát kér a légió, hogy szenteljem erre a célra. A 

szolgálat sokféle módjával találkoztam csoportunkban: 

a plébánia területén felmerülő gyakorlati feladatok elvégzése, mint a templomi 

mosdó rendszeres takarítása, vagy alkalmi segítség a plébániakert rendben 

tartásában; vannak többen közülünk, akik időseket, betegeket kísérnek, van, aki 

rendszeresen a kórházlelkészség keretében jár kórházi osztályra látogatni, 

beszélgetni, és van, aki az idősek otthonában teszi mindezt. Egyik társunk 

hajléktalanszolgálatban dolgozik, mellette a börtönmisszióba is becsatlakozik, és 

mindenüvé igyekszik elvinni az evangélium örömhírét; emellett vannak egészen 

hétköznapi szolgálatok is. 
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A Szűzanya kérése kezdetben félelmet keltett bennem, képes vagyok-e azt 

teljesíteni, s lesz-e erőm rá. Égi Anyánk a maga békével telt lelkületével megadta a 

felismerést, hogy a talentumaim használata képessé tesz a kérése teljesítésére, s 

légiósként már tudatosan teszem ezt. A templombúcsú napjára már légiós társakkal 

együtt díszítettük a főkaput rózsákkal, Mária monogramjával. Segítettünk az ádventi 

gyermekrajzokból összeállított kiállítás előkészítésében, részt vettünk a templom 

nagytakarításában. Gyógytornászként felajánlottam segítségemet a körülöttem 

nehézségekkel küzdő betegek gyógyulásában. A Légió tagjaként bátorságot 

merítettem ahhoz, hogy a munkám során amellett, hogy igyekszem lelki támaszt 

nyújtani a beteg gyermekeknek és családjaiknak, hitet és reményt vigyek oda, ahol 

erre szükség van. 
 

A Mária Légió lelkisége, szellemisége és szabályrendszere által a Szentlélek 

megerősíti erőtlen tetteimet, és támogat. Segít, hogy szavaim képesek legyenek 

tettekké válni. Minden héten felolvasva az elmúlt alkalommal elhangzottakat, 

visszaidézve a tanítást, a tetteket és a tapasztalatokat, buzdít és hív bennünket a 

szeretetből fakadó szolgálat folytatására. 
 

Mária példát is mutat: „a szeretet és a szolgálat lelkülete volt a hajtóerő 

cselekedetéhez”. A názáreti otthon lelkületét és békéjét elvinni a világba, ahogy azt 

a Szűzanya az Ő életében megteremtette és őrizte. A Máriának kimondott igenem 

folyamatos megújulási forrás a feladatom teljesítésében: „segíteni Máriának, hogy 

minden emberben Anyja lehessen a Fiának”. 

Szedlacsek Márti 

 

 
Római zarándoklat Szent Ferenc nyomában 

 
 Még sötét volt, amikor egy kora májusi hajnalon fél négy körül a plébánia 

épülete előtt taxiba szálltunk. Majd miután Olaszország felé a repülőn 

megtapasztalhattuk, hogy a felhők felett fényesen süt a nap – mely az életünket néha 

a látszat ellenére is besugárzó isteni kegyelem szimbólumaként is felfogható –, 

feszes, szinte lehetetlen vonatátszállások után megérkeztünk Assisibe. Itt József atya 

földije, az ott élő János ferences atya vezetése és gondoskodása mellett fedezhettük 

fel Szent Ferenc életének néhány fontosabb helyszínét. Elsőként a Santa Maria degli 

Angeli-templomot, amely a ferences rend megalapításának hátteréül szolgáló, Ferenc 

által újjáépített kápolnát, valamint a szent e világból való átköltözésének helyét őrzi. 

Zivatarokkal kísérve, bőrig ázva látogattuk meg a Szent Ferenc-bazilikát, ahol a nagy 

szent sírja előtt imádkozhattunk és Giotto képein keresztül szemlélhettük Ferenc 

életét; a Szent Klára-bazilikát, ahol a ferences női rend alapítójának, Szent Klárának 

ereklyéi mellett Szent Ferenc ruháját is láthattuk; valamint a Santa Maria Maggiore-

templomot, amely a szeptemberben szentté avatandó Carlo Acutis sírját őrzi. A 
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sportcipőben eltemetett 15 éves kamaszfiú 

mintha csak aludna. Szent Ferenc Krisztusra 

akart hasonlítani, s éppen ezzel tett életre szóló 

hatást megannyi kortársára és sok más emberre 

egészen napjainkig. Mondhatjuk, egészen 

különleges módon tette jelenvalóvá Krisztus 

szellemiségét saját kortársai számára, akárcsak 

a mai korban Carlo Acutis. Példájuk ránk is 

inspirálóan hatott. 
 

Másnap a bazilikában a szerzetesekkel 

együtt átélt kora reggeli zsolozsma és szentmise 

után indultunk el Szent Ferenc nyomában 

gyalogosan Róma felé. Az első úticél a mintegy 

15 km-re fekvő Spello városkája volt. Innen 

gyönyörű, Szűz Mária életének eseményeit 

ábrázoló reneszánsz Pinturicchio-freskók 

megtekintése, a loretói litánia eléneklése és egy 

kis pihenés után indultunk tovább aznapi végső 

úticélunkra, Folignóba. Mikor a kis hidacskán át éppen belépni készültünk a 

középkori városközpontba, kiderült, hogy megválasztották az új pápát. Így a város 

főterén elköltött közös vacsoránk alatt csoportokba verődve, a telefonokat „alkalmi 

kivetítőkként” használva néztük a római Szent Péter téren zajló eseményeket, XIV. 

Leó pápa első Urbi et Orbi áldását. Másnap aztán a város ereklyékben gazdag 

katedrálisának kápolnájában József atya mutatott be szentmisét, és vonattal még 

délelőtt elértük utazásunk végcélját, Rómát. 
 

A várost jellemzően együtt jártuk be, de nem mindenhová jutott el mindenki. 

A katakombákban, az ókeresztény mártírok föld alatti temetkezőhelyén kezdtük, 

majd a városfalakhoz közeledve Angelika nővér elénekelte a több mint kétezer éves 

zarándokzsoltárt, végül Szent Pál római tetteit felidézve értünk a városkapuhoz. A 

mártírok továbbra is végigkísértek utunkon. A következő napon meglátogattuk Szent 

Lőrin, és a később mellé áthozott bibliai Szent István megkövezett első vértanú 

diakónus sírját a Falakon kívüli Szent Lőrinc-bazilikában. A szegényeket az „egyház 

kincseiként” szerető, hitvallásáért rostélyon megsütött Lőrinc még haldoklás közben 

is viccelődött: „Ezen az oldalon már megsültem, most már átfordíthatnál.” 

Felkerestük Szent Péter, Szent Pál és több más ókeresztény vértanú börtönét az ókori 

Róma központját jelentő Forum Romanum téren. Betértünk a mártír pápa, Szent I. 

Kallixtusz sírjához a Santa Maria in Trastevere gyönyörű, újrahasznosított ókori 

oszlopokkal és középkori aranymozaikokkal díszített templomában. „A mártírok 

vére az Egyház magvetése” – szól az ókeresztény mondás. S valóban: a halált is 

megvető vértanúk feltámadásba vetett hite megérintette a kivégzésüket látó hedonista 

rómaiakat; az élő keresztények szegényekről, betegekről és elesettekről való heroikus 
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gondoskodása pedig egy szebb, szeretetteljes társadalom alternatíváját kínálta. 

Mindezek lassan, de biztosan megingatták a római vallás és kultúra 

megingathatatlannak hitt alapjait. Mi is láttuk, hogy az egykor (nemcsak a 

keresztényekkel, gyakran sajátjaival is) oly kegyetlen ókori Róma, miután betiltotta 

a gladiátorjátékokat, a pogány bálványok szentélyeinek oszlopaiból Krisztusnak 

szentelt bazilikákat építtetett. Láttuk, hogy ez a kereszténység túlélte a birodalom 

bukását is, és a legszebb műalkotások némelyikét adta a világnak, mint amilyen 

Michelangelo Pietája vagy Szent Péter tér mindenkit átölelő kolonnádja. És láttuk azt 

is, hogy a mártírok vérére épült hit és Egyház minden ellenkező képet sugalló 

híresztelés ellenére ma is él és virágzik. Szent Lőrinc sírja fölött az 1700 éves 

templom tele van gitáros bűnbánati liturgiát ünneplő fiatalokkal. A miséken kívül is 

teli Santa Maria Maggiore-bazilikában megannyi nyelven pereg a rózsafüzér. Az 

egykor Szent Péter keresztre feszítésének is hátteréül szolgáló obeliszk pedig immár 

azt látja a szent nevét viselő téren, hogy mintegy százezer, a világ minden tájáról, 

minden népből összegyűlt hívő új főpásztorával, Péter 266. utódjával, XIV. Leó 

pápával énekli a vasárnap déli Regina Caeli imádságot. 
 

Zarándoklatunk legfőbb célpontjai a Néri Szent Fülöp által kijelölt hét 

legjelentősebb római templom, köztük a négy nagy pápai bazilika voltak: ezekben 

vannak a szent kapuk, amiket csak a szentévekben nyitnak ki, s amelyeken belépve 

(s néhány egyéb feltétel együttes teljesülése esetén) teljes búcsúban részesülhettünk. 

Elsőnek a Lateráni Szent János-bazilikába mentünk, mely a pápa székesegyháza (itt 

látható értékes kövekkel díszített püspöki széke is), s emellett Szent Péter és Szent 

Pál koponyaereklyéit őrzi, valamint az utolsó vacsora asztalterítőjét. A Santa Maria 

Maggiore, vagyis Szűz Mária Nagyobb Bazilikája nemcsak a mi templomunk 

névadója (minthogy ez volt az a templom, amelyet a pápa az augusztus 5-ei hócsoda 

hatására építtetett), hanem Ferenc pápa sírjának helye is. Emellett itt található az a 

Mária-ikon is, amely előtt Ferenc pápa annyit imádkozott külföldi útjai előtt és után, 

és Krisztus jászlát is itt őrzik az oltár alatt. Vasárnap a vatikáni Szent Péter-

bazilikához az utolsó pár száz métert a szentév alkalmából létesített külön 

zarándokfolyosón tehettük meg más zarándokcsoportokkal együtt, a rózsafüzér 

tizedeit imádkozva és énekelve a téren át egészen a szent kapuig. Ezután megannyi 

szent sírja mellett elhaladva, a bazilika közepén, az oltár alatt eltemetett Szent Péter 

sírjánál is imádkozhattunk. 
 

Utunk közben lassan kiderült az ég, elmúltak a zivatarok és a kabátos időt 

felváltotta a minden tekintetben kellemes, napsütéses május. Az utolsó napon pedig 

olyan csodában volt részünk, amilyet még sosem láttam: mielőtt elindultunk a 

zarándokfolyosón át a Szent Péter-bazilikába, a napot jól láthatóan és hosszú időn 

keresztül szivárványgyűrű vette körül. Bár van természettudományos magyarázata 

is, de az, hogy pont ott, pont akkor történt, talán mégiscsak egyfajta jel volt. Talán 

éppen azt jelezte számunkra, hogy az isteni kegyelem nagyon is valós: ahogyan a 

zarándoklat során a zivatarfelhőket felváltotta a napsütés, úgy szorította háttérbe 
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félelmeinket, aggodalmainkat a 

gondviselés ereje, ami vezetett minket 

és őrködött fölöttünk az egész út 

során. Éppen úgy, mint a nap, mely 

nem csak akkor adja a fényességet, 

amikor látjuk, hanem akkor is, amikor 

zivatarfelhők takarják. S ahogyan 

Isten szivárvánnyal jelezte Noénak a 

megbocsátást, talán számunkra is a 

zarándoklat céljának beteljesülését, a 

teljes búcsú elnyerését jelezte az égi 

szivárványgyűrű. Megpróbáltatások 

után, hasonló lelki élményekkel lépte 

át a csoport az út utolsó temploma, a 

Falakon kívüli Szent Pál-bazilika 

szent kapuját is, mely a névadó szent 

sírja felett épült. 
 

 Mindannyian úgy éreztük, hogy 

az Úr a tenyerén hordoz bennünket: 

tapasztalhattuk ezt egymás figyelmes, 

segítő, támogató szeretetében, a 

zarándokszállásokon az apácák és a többi vendéglátók gondoskodásában, a külső 

körülmények gondviselésszerű alakulásában. A kegyelmet néha áthatolhatatlannak 

látszó felhők felett ragyogó napként tapasztaljuk meg, mi azonban e zarándoklat 

során kézzel fogható és csodálatos valóságként éltük át, akárcsak a szivárványos 

napcsodát. Istennek legyen hála mindenért! 

Folkmann Bence 

Halottunk 

Április 22-én, kedden, húsvét nyolcadában elhunyt  

Dr. Kalmár Lászlóné, Edit, aki a Mária Légió helyi csoportjának 

a megalakulástól tagja, karitászcsoportunknak évtizeden át volt 

aktív tagja. Védőnőként a Budavári Önkormányzat Egészségügyi 

Szolgálatánál szolgált mindvégig, a pályakezdéstől a nyugdíjba 

vonulásig, amikor is az Önkormányzat Semmelweis-díjjal tüntette 

ki. Most Ildikó szavaival búcsúzunk tőle, aki sorstársa volt a 

váratlanul rászakadt özvegységben és a karitászmunkában is. 

A továbbiakban örömmel adunk helyet a kedves gyászolók megemlékezéseinek a 

plébániánk körében elhunyt kedves testvérekről! 

Perémy Gábor   
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† Dr. Kalmár Lászlóné, Edit 

Hosszantartó, fájdalmas türelemmel viselt betegség után, 

megbékélve megélt földi útja húsvéthétfő éjszakáján véget ért, 

lelkét visszaadta Teremtőjének.  

Élete igazán értékes, „beteljesedett” élet volt. Felismerte 

Isten vele kapcsolatos terveit, küldetésképpen elfogadta, 

keresztény értékrendje meghatározta mindennapi 

cselekedeteit. 

Aki ismerte, szerette. Kedves, mosolygós, mindenkire odafigyelő, megértő, 

vigasztaló lélek volt. Hűséges barát, megbízható munkatárs – negyven évig egy 

helyen dolgozott a Batthyány téri rendelőben, mint védőnő. 

Édesanyja második házasságából két húga és egy fiútestvére született. A családi 

összetartozás, a szeretet ideális volt köztük. Húgai gyermekeinek nevelésében 

nagymamai rajongó szeretettel volt jelen, nevelt, gondozott, ápolt. Mindig lehetett 

áldozatos segítségére, tanácsaira számítani. 

Fülünkbe cseng még kedves, kellemes hangja – nagyon szépen énekelt, több 

kórusban szerepelt. A Kalevala Kórussal felléptek még Finnországban is. 

Lelki tisztaságot, derűs békét, harmóniát sugárzott lénye, pedig sok fájdalmas: 

keresztje volt: Édesapja nem tért vissza a tragikus végű doni harcokból, nem láthatta, 

nem ölelhette meg újszülött pici lányát – Edit hadiárva lett. Házasságában a 

gyermekvesztés tragédiája életre szóló sebet jelentett. 

Férjét és édesanyját – akiket megkülönböztetett szeretettel vett körül – 14 évvel 

ezelőtt vesztette el. A súlyos baleset és annak következményei testileg-lelkileg 

megviselték, de nagy lelkierővel, összeszedetten jött közénk, részt vállalt a karitatív 

munkából. 

A Mária Légiót és a rózsafüzért imaéletének alapjaként, napjai erőforrásaként 

emlegette. Amíg egészségi állapota engedte, részt vett a templomi imaalkalmakon, 

összejöveteleken. 

Családja féltő szeretettel, gondoskodással, áldozatos ápolással kísérte őt élete 

utolsó, fájdalmas szakaszában, lelki és fizikai támaszként állva mellette.  

Ha elengedtek: köztetek leszek. 

Ha imádkoztok: veletek vagyok. 

Ha rám gondoltok: mosolyogjatok! 

Emlékem így áldás lesz rajtatok! 

Reményik Sándor: Üzenet) 

Drága Edit! Isten irgalmas szeretetébe ajánljuk lelkedet! Soha nem felejtünk! 

Dr. Polgár Mihályné, Ildikó   
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Gólyahírek 

 

 

 

 

 

 

Kedves gellértes tanárnőnknek, Klicsuné Czeizing Ditta néninek és  

Klicsu Jánosnak Máté fiúk után 2025. május 14-én tündéri kislányuk 

született, akit Hannának neveztek el. 

Tibély Marci és Detti második kisfiával, Bence Dáviddal is 

találkozhatunk már a naphegyi sétáik alkalmával. Bence 2025. április 24-én 

született, ezért ő még csak babakocsiban, bátyja, Máté Kristóf viszont már a 

saját lábán vesz részt a családi programban. 

Kriszbacher Gergő és Orsi harmadik kisfia, Vince (3450 g, 55 cm) 

2025. június 14-én látott napvilágot, testvérei, Áron és Benjamin és az egész 

család örömére. 

Arató Marci és felesége, Klári 2025. január 23-án első gyermekük 

érkezésért adhatnak hálát. Bertalan nemcsak elsőszülött gyermek, hanem az 

Arató családban az első unoka is. 

Így az agapérendező kis csoportunk is bővült egy újabb taggal. 

Isten hozta őket! 

Szeretnénk továbbra is közkinccsé tenni a gólyahíreket; kérjük, hogy 

jelezzék felénk, ha bővül krisztinás családunk! 

Szelényi Márta 

 
 

Kiadó: Budapest-Krisztinavárosi Havas Boldogasszony Plébánia 1016 Budapest, Mészáros u. 1. 

Tel.: +36/1/3564388, mobil: +36/20/3420697,  

www.krisztinatemplom.hu, www.facebook.com/havasboldogasszony 

Szentmisék és irodai szolgálat július és auguszttus hónapban: 

Szentmisék: Cs–P: 18.00; Szo: 8.00, vasárnap: 9.00, 18.00 

Irodai félfogadás: Sze: 10–12, Cs–P: 15–17  
Évközben szentmisék: K–Sze: 8.00, Cs–P: 18.00; Szo: 8.00, vasárnap: 9.00, 11.00, 18.00 

Irodai félfogadás: K–Sze: 10–12, Cs–P: 15–17  

Számlaszám: CIB Bank 10700419-65647879-51100005 

Felelős kiadó: Tampu-Ababei József plébános, főszerkesztő: Agonás Szonja 

A következő lapszám 2025. szeptember elején jelenik meg. 

 

http://www.krisztinatemplom.hu/
http://www.facebook.com/havasboldogasszony

